

## Владимир ПУТИН и Александр ЛУКАШЕНКО - о союзном взаимодействии:

# ВСЕ РАЗВИВАЕТСЯ НЕОБЫЧНО ХОРОШО

Олег БАЛОБИН,  
Андрей МОШКОВ

■ На берегу Черного моря президенты РФ и РБ говорили о важном, включая тактическое ядерное оружие.

### С ПРИЕЗДОМ!

За последний месяц это была уже третья встреча наших лидеров. 9 мая Александр Лукашенко приезжал на парад Победы в Москву. Чуть позже они общались на саммите ЕАЭС в российской столице. И вот теперь - в Сочи.

В резиденции Бочаров ручей обстановка была самая неформальная. Лидеры даже позволили себе вольность в одежде: Владимир Путин - без галстука, его собеседник - в белой рубашке с коротким рукавом. Беседовали за обеденным столом на веранде. Свежий бриз с моря трепал белые занавески, надувая их словно паруса. Капитаны со-



Когда встречаются наши президенты, у недоброжелателей из других стран начинается скрежет зубовный.

юзного корабля, что называется, с глазу на глаз обсуждали актуальные вопросы двусторонних отношений. Экономическую сферу. Международную обстановку. И, конечно, безопасность в регионе.

Президент России, приветствуя гостя, напомнил о саммите премьер-министров ЕАЭС и СНГ, который проходил там же в Сочи.

- Александр Григорьевич! С приездом прежде всего.

Рад вас видеть. Еще раз хочу сказать: премьеры работают уже несколько дней, работают очень хорошо, активно. Сейчас съезжу к ним, поприветствую. Если позволите, от вашего имени - тоже.

- Буду благодарен, если это уместно.

- Ну а как же, почему нет.

- Тем более на их тематику мы разговариваем, Владимир Владимирович.

### ЗРЯ СТАРАЮТСЯ

Пусть и хотели нас опустить ниже плинтуса благодаря санкциям, но наши страны, напротив, нарастили взаимодействие во всех сферах. Что полностью обесценило все попытки коллективного Запада развалить экономики РФ и РБ.

- Нас это не может не радовать. Но даже необычно, тыфу, необычно хорошо - разывается хорошими темпами, во всяком случае. И качество взаимодействия, структура наших экономических отно-

шений меняются в нужную сторону. Прежде всего упор делается сегодня не только на традиционные отрасли нашего сотрудничества, но и на высокотехнологичные сферы. Это не может не радовать. Я уж сейчас не буду говорить о цифрах товарооборота, который неуклонно растет, - отметил Владимир Путин.

- Я уже боюсь - как вы сказали про это: тыфу-тыфу-тыфу! - говорить. Мы думали, будет хуже. Но пока немножко лучше, чем мы думали, и слава богу. Так, потихоньку, мы отстроим наши отношения.

Я уже публично сказал у нас на собрании секретарей Совета безопасности ЕАЭС, что мы с Россией продумаем план действий в этой ситуации. Надеяться на то, что санкции отменят, - нам про это даже говорить не надо. Нам надо ориентироваться на свои силы и на себя. И если мы выработаем такой план наших действий, наши партнеры обязательно подключатся. Я уверен, и Казахстан, да и в рамках ЕАЭС и Узбекистан. И создадим привлекательные здесь условия, - считает Александр Лукашенко.

## «САМОДОСТАТОЧНОСТЬ - ОСНОВА СУВЕРЕНИТЕТА»

ЕАЭС

■ Нужно брать лучшее, что есть в мире, и создавать свое.

### ПРИВЕТ ОТ КОЛЛЕГИ

Программа Владимира Путина в этот день была очень насыщенной. В Сочи проходил саммит глав правительств стран ЕАЭС и СНГ. И сразу после встречи в Бочаровом ручье он поехал в Федеральный центр «Сириус», где за огромным круглым столом его уже ждали участники саммита, к которым впервые присоединился премьер-министр Кубы Мануэль Марреро Крус.

Прежде всего российский лидер передал гостям теплые слова от белорусского коллеги:

- Здесь, в Сочи, с рабочим визитом находится Александр Григорьевич Лукашенко. Он знает, что я поехал к вам на встречу и от его имени передаю вам наилучшие пожелания успехов в работе.

Президент РФ уверен, что было бы неплохо в рамках наращивания межгосударственной кооперации вместе с новыми совместными производствами создавать и общие, как знак качества, торговые бренды:

- Например, «Сделано в ЕАЭС». Ничего против никто не имеет, если это будет под общей маркой «Сделано в СНГ». Не важно - главное, чтобы во всех наших странах развивалось эффективное взаимодействие. Важно, чтобы такой бренд или такие бренды стали узнаваемыми, популярными у потребителей всех наших стран.

### СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАБОРОВ В ПЛАНАХ НЕТ

Страны Содружества и Евразийского Союза, по мнению Владимира Путина, должны сосредоточиться на укреплении технологического суверенитета и обеспечить независимость критически важных отраслей от иностранных технологий и компаний.

- Мы не собираемся ни от кого отгораживаться, особенно от перспективных центров развития мировой экономики. Это не значит, что мы все всегда любой ценой должны производить

у себя - ничего подобного нет в наших планах. Мы будем стремиться и, безусловно, останемся значимой частью мировой экономики в целом. Но по критически важным направлениям, конечно, лучше бы, я так осторожно скажу, нам быть независимыми, потому что самодостаточность - это основа суверенитета.

Ответом на стоящие перед нами вызовы, отметил глава РФ, станет и цифровая независимость:

- Надо продолжать энергично работать над формированием единой цифровой экосистемы, объединяющей национальные системы электронных государственных услуг и электронных правительств. Хочу похвастаться и сказать слова благодарности Правительству Российской Федерации: за последние годы по этому направлению в России очень много сделано. И, мне кажется, мы имеем право сказать, что мы, безусловно, являемся мировыми лидерами по этому направлению работы, без всяких сомнений. И в этой связи, конечно, готовы делиться нашими наработками, нашим опытом с каждым из государств-партнеров.

### СВОБОДА НОМЕР ПЯТЬ

Сейчас главным принципом Евразийского союза считается свобода передвижения - товаров, услуг, капиталов и рабочих рук. Владимир Путин предлагает добавить к этому списку еще один важнейший пункт:

- А именно - свободу знаний. Это предполагает внедрение общих принципов и стандартов образования, координацию научных программ, унификацию требований к профессиям, создание единых учебников по техническим и иным дисциплинам. Еще раз подчеркну: это совсем не значит, что мы должны вместе с вами - а мы все родом из Советского Союза - вернуться к советской системе образования и талдычить какие-то постулаты 30-летней или 50-летней давности. Совсем нет, даже совсем по-другому. Мы просто должны опираться на фундаментальные основы нашей системы образования, но смотреть вперед, двигаться вперед, брать самое лучшее, что есть в мире, и создавать свое.

## «НА ТАКИХ

ЗВОНОК ДРУГУ

## РЕБЯТАХ СТРАНА ДЕРЖИТСЯ»

■ Что президент пожелал «Депутату».

На встрече с Владимиром Путиным в Кремле орловский губернатор Андрей Клычков обратился с необычной просьбой.

Достал из своей папки стопочку детских рисунков и попросил главу государства:

- Если вы буквально пару слов напишете нашим ребятам, которые сейчас на передовой, я обязуюсь передать им лично. Для них это будет большим подарком.

- С удовольствием, - президент, не откладывая, взял в руку фломастер и размашисто, от души начертал на рисунках: «Удачи!», «Ждем с Победой!», «Вся Россия с вами!». И везде поставил свой автограф.

Губернатор рассказал, что поддержкой орловчан - участников СВО в области занятых и дети, и, конечно, взрослые. С марта прошлого года в зону специальной военной операции каждую неделю отправляются два-три гуманитарных конвоя:

- Мы собрали вместе с жителями, вместе с бизнесом нашего небольшого региона более одного миллиарда рублей, тысячи тонн необходимых там грузов. Ребята сами - наши мобилизованные, контрактники, добровольцы - пишут, что им нужно. Это и запчасти, это и оптика, это и форма - доставляем. У нас даже появился такой слоган - «Поддержи СВОих». Я сам не раз туда ездил. И понимаю, что те мобилизованные, кто уходил, сейчас совершенно другие.

И рассказал про одного из бойцов с позывным «Депутат». Не потому, что он депутат на самом деле. Просто на гражданике всегда ходил в костюме, для солидности, что ли. Вот друзья его так в шутку и прозвали. А теперь он колотит врага не передовой.

- Я ему говорю: «У тебя шесть месяцев, тебе пора домой». «Нет, - отвечает. - Пока задачу не выполню, отдыхать не поеду».

- На таких вот ребятах и страна вся держится, - ответил на это президент.

- Абсолютно точно, - поддержал его губернатор.

- Привет им передавайте всем.

- Обязательно.

А ведь и правда, на таких, как этот орловский «Депутат», стояла и будет стоять Россия. Тех, кто не щадит себя во имя Родины. Ее настоящего и будущего. Душу и жизнь свою готов положить за други своя. Западным горлопанам-политикам этого никогда не понять. Что все их попытки победить Россию заранее обречены на провал. Желающих в истории было много. И все они сгинули. А Россия стоит и будет стоять.